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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 17/05/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciassette del mese di maggio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 647621/02-16 del 02/05/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00, considerata l’assenza del Presidente e del Vice Presidente per motivi 

istituzionali, il Consigliere Di Napoli, più anziano per età, invita il Segretario dott.ssa Conforti 

a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 

Consiglieri: Amore, Governale, Romano e Schembri (presenti n. 5); constatata la sussistenza del 

numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Di Napoli inizia i lavori d’aula dando lettura delle seguenti note urgenti pervenute 

rispettivamente da: 

- Amat avente ad oggetto “Richiesta collocazione pensilina e panchina in corrispondenza 

della fermata AMAT di piazza Crispi alt. civ. 1” riscontro ad una nota a firma del 

Consigliere Longo; 

- Amat avente ad oggetto “Richiesta collocazione panchina in via Libertà alt. civ. 45” 

riscontro ad una nota a firma del Consigliere Longo; 

- Consigliera D’Alia avente ad oggetto “Invito alla mostra Sogno e memoria” di Clotilde 

Rinella” che avrà luogo il 18 e 19 maggio al Palazzo Ziino”; 

Alle ore 13.05 esce dall’aula il Consigliere Schembri ed entrano la Consigliera D’Alia e il Vice 

Presidente Longo (presenti n. 6) il quale assume la presidenza della seduta e prosegue la lettura 

delle note pervenute rispettivamente da: 

- Servizio Trasporto Pubblico avente ad oggetto “Abbattiano le barriere architettoniche in via 

F. Crispi all’altezza dell’impianto semaforico a chiamata sito in via M. Stabile” riscontro ad 

una delibera scaturita da una mozione a firma del Consigliere Governale; 

- Giorgio Cambriano avente ad oggetto “Stragi del ’92 – Seconda Edizione Corsa per la 

Memoria”; 

- Comitato XIII Vittime avente ad oggetto “Eventi Settimana delle Culture – Comitato XIII 

Vittime”; a tale proposito comunica che il Presidente ha consegnato al predetto Comitato il 

banner della VIII Circoscrizione da esporre nel corso della manifestazione “Storie di piazza” 

per il patrocinio dell’iniziativa; 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.20 il Consigliere Romano, esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che in mattinata si è trovato 

coinvolto in uno sgradevole incidente accaduto al mercatino rionale in via Jung; ritiene che la causa 

dell’inconveniente sia attribuibile alla grave difficoltà di  percorrimento della succitata via e di 

quelle limitrofe; precisa che, come è noto da tempo, ogni settimana in occasione del predetto 

mercatino si verificano gravi disagi e inconvenienti; chiede pertanto che vengano presi 

provvedimenti. 

Il Presidente Longo osserva con rammarico che la problematica legata ai mercatini rionali è 

un’annosa questione; in particolare ha potuto constatare personalmente che in quello di via Jung i 
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commercianti abusivi invadono anche la carreggiata della limitrofa via Ammiraglio Rizzo creando 

ostacolo alla circolazione stradale e difficoltà al passaggio dei pedoni; ritiene opportuno che questo 

Consiglio continui ad occuparsi del problema in attesa dei provvedimenti definitivi da parte 

dell’Amministrazione. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica una variazione di orario della mostra 

“Sogno e memoria” di Clotilde Rinella che avrà luogo i prossimi 18 e 19 maggio al Palazzo Ziino; 

pertanto informa che, diversamente da quanto scritto nella e-mail d’invito, la domenica 19 sarà 

visitabile solo dalle ore 10.00 alle ore 14.00 in quanto non si è riusciti a reperire un custode; 

esprime rammarico per l’inconveniente e riferisce con gratitudine che le Segretarie dell’Assessore 

alle Culture Adham Darawsha hanno offerto la loro disponibilità ad occuparsi dell’apertura e della 

chiusura della sede; purtroppo non si è potuto affidare loro il compito in quanto non sono a 

conoscenza del codice di sicurezza di apertura e chiusura dei locali; infine esprime solidarietà alla 

professoressa Dell’Aria dell’I.T.I. Vittorio Emanuele III, Istituto che, oltretutto, ricade sul territorio 

di questa Circoscrizione; dichiara che le misure adottate contro l’insegnate siano da considerarsi 

una violazione dell’articolo n. 21 della Costituzione nonché un grave atto di censura contro la 

libertà di espressione degli alunni; informa che nel pomeriggio ci sarà un sit-in alle ore 16.00 

davanti alla sede della Prefettura. 

Il Presidente Longo auspica che l’intervento intimidatorio venga impugnato e che l’autorità 

competente a valutarne la legittimità chiarisca che l’operato della professoressa Rosa Maria 

Dell’Aria è stato irreprensibile mentre il provvedimento adottato contro la suddetta insegnante è 

stato improprio. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, informa che, oltre al sit in davanti alla sede 

della Prefettura, nel pomeriggio odierno si terrà anche una manifestazione davanti l’ITI Vittorio 

Emanuele III in via Duca della Verdura alle ore 17.00; auspica che le misure adottate contro 

l’insegnante vengano ritirate proprio per smentire che possa esserci una censura su quanto espresso 

dagli alunni.  

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, condivide quanto espresso dai Colleghi e dà la 

massima solidarietà alla professoressa Dell’Aria che ha svolto il proprio lavoro d’insegnante senza 

assumere comportamenti offensivi nei confronti di alcun ministro. 

Alle ore 13.40 il Consigliere Di Napoli esce dall’aula (presenti n. 4). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, D’Alia e 

Amore. 

Il Presidente Longo, ultimate le comunicazioni, dichiara aperta la trattazione degli adempimenti di 

cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti; procede quindi 

alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 15/05/2019; verificato che non vi sono 

richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 4 

favorevoli  n. 4 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo, chiusa la trattazione del punto n. 2, dichiara aperta la trattazione del punto n. 

3 avente ad oggetto “Question time”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota a firma congiunta con il 

Consigliere Schembri avente ad oggetto “Urgente richiesta di cestini getta-carte via 

Montepellegrino. Potenziamento dei turni di svuotamento settimanale”; inoltre presenta una nota a 

propria firma avente ad oggetto“Richiesta d’intervento urgente per il ripristino della pubblica 

illuminazione in via Rosina Muzio Salvo” 

Alle ore 13.50 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 5). 
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Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, sollecita la nota a propria firma relativa al 

trasferimento della campana per la raccolta dei rifiuti in vetro in via De Spuches n. 3; ribadisce che 

tale posizionamento del contenitore arreca danno economico all’Amat in quanto occupa uno stallo 

auto delimitato da strisce blu; inoltre la campana è stracolma e attorniata da rifiuti che, viste le 

ridotte dimensioni della carreggiata, costituiscono pericolo per le auto e per i passanti. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.55, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                   Michelangelo Di Napoli 

   (Firmato in originale)            (Firmato in originale) 

 

 

 

                                                                                                           Il Presidente 

                                                                                                         Marcello Longo 

      (Firmato in originale) 

 


